

2024年内蒙通辽新正电工技术服务有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、党中央指出，深化行政管理体制改革要以政府职能转变为核心，政府职能转变的原则是：

- A. 把政府不该管的、管不了的、管不好的事项转移出去
- B. 把不该由政府管理的事项转移出去，把该由政府管理的事项切实管理好
- C. 切实搞好经济发展
- D. 使经济又好又快的发展

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查管理学常识。

A项错误，坚决把政府不该管的、管不了的、管不好的事情转移出去，可以发挥好公民和社会组织在社会公共事务管理中的作用。但对于该政府管的事情却没有进行说明，表述不完整，有推脱责任之嫌，不能成为政府职能转变的原则。

B项正确，《关于深化行政管理体制改革的意见》指出深化行政管理体制改革要以政府职能转变为核心。加快推进政企分开、政资分开、政事分开、政府与市场中介组织分开，把不该由政府管理的事项转移出去，把该由政府管理的事项切实管好，从制度上更好地发挥市场在资源配置中的基础性作用。

C项错误，切实搞好经济发展并不是政府职能转变的原则。

D项错误，要促使国民经济又好又快的发展是政府职能转变的最终目的而不是原则。

故正确答案为B。

2、下列关于我国能源状况说法不正确的是（ ）。

- A. “西气东输”西起柴达木盆地的轮南，东至兰州，是我国距离最长、口径最大的输气管道，是拉开西部大开发序幕的标志性建设工程
- B. 我国煤炭主要产区在华北地区，煤炭资源主要集中在山西、陕西和内蒙古，煤炭运输长期存在的主流向是华东和华南沿海地区
- C. 我国是世界上第二大能源生产国和消费国，但人均的消费水平低于世界平均水平
- D. 我国已经初步形成了以煤炭为主体、电力为中心、石油天然气和可再生能源全面发展

【正确答案】

A

【答案解析】

A项，“西气东输”西起塔里木盆地的轮南，东至上海。东西横贯新疆、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南、安徽、江苏、上海等9省区市，全长4200千米，是我国距离最长、口径最大的输气管道。

3、下列表述错误的是：

- A. 世界四大通讯社之一的路透社创立于英国
- B. 意大利和加拿大的国球分别为足球、冰球
- C. 诺贝尔奖设有物理学奖、数学奖等奖项
- D. 自由女神像是法国送给美国的国庆礼物

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查人文常识。

A项正确，世界四大通讯社分别为美国的美联社和合众国际社、英国的路透社、法国的法新社。其中，路透社由保罗·朱利斯·路透于1851年在英国伦敦创社。

B项正确，意大利的国球是足球，意大利队曾四次加冕世界杯冠军，意大利足球甲级联赛是世界上水平最高的职业足球联赛之一，被誉为“小世界杯”；加拿大的国球是冰球，冰球运动于1850-1860年起源于加拿大，冰球在加拿大迅速成为最流行的项目，从少儿到初中、高中每个年龄段都有完善的冰球进阶体制，同时1912年加拿大国家冰球协会首创的六人制打法被国际冰联沿用至今。

C项错误，诺贝尔奖最初分设物理、化学、生理或医学、文学、和平五个奖项。1968年瑞典国家银行向诺贝尔基金捐赠大额资金，增设“瑞典国家银行纪念诺贝尔经济学奖”，又被称为“诺贝尔经济学奖”。因此，诺贝尔奖没有设立数学奖。

D项正确，1775年，北美13个殖民地的人民开始掀起推翻英国殖民统治的独立战争。1776年7月4日，殖民地代表在费城召开了第二次大陆会议，通过了《独立宣言》，正式宣布建立美利坚合众国，这一天被确定为美国的国庆“独立日”。自由女神像正是法国于1876年为纪念美国独立战争胜利一百周年而赠送给美国的礼物。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、王某是某纺织公司员工，一日上班时间，王某在车间内突然晕倒，随即被紧急送往医院，并于当天晚上经医院抢救无效身亡。医院诊断其为脑溢血。经查，王某在纺织公司工作的半年时间里，纺织公司没有与其签订劳动合同，也没有为其购买任何保险。王某家属与纺织公司在事故是否属于工伤方面各执一词。

请根据以上事实以及相关法律，判断以下说法正确的是：

- ①因为王某没有和纺织公司签订劳动合同，所以和纺织公司不存在事实上的劳动关系
- ②在没有签订劳动合同的情况下，根据“谁主张谁举证”的原则，王某的家属应该搜集工作证、工资条、工友证言等证据以证明双方存在事实上的劳动关系
- ③根据《工伤保险条例》，职工在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时以内经抢救无效死亡的，视同工伤。故本案中的王某属于视同工伤的情形
- ④根据《工伤保险条例》，职工虽然符合工伤或视同工伤的情形，但有故意犯罪、醉酒或吸毒、自残或自杀等情形的，不得认定为工伤。因此，本案中的王某不存在该类被否定为工伤的事由

- A. ①②③④
- B. ②③④
- C. ①③
- D. ②④

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

①错误，《劳动合同法》第七条规定：“用人单位自用工之日起即与劳动者建立劳动关系。用人单位应当建立职工名册备查。”即法律对于没有订立书面劳动合同的情况视为劳动关系已建立，并加以保护。王某已在该公司工作半年，虽未签订劳动合同，但仍和纺织公司存在事实上的劳动关系。

②正确，原劳动部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第二条第（二）、（五）项规定：“用人单位未与劳动者签订劳动合同，认定双方存在劳动关系时可参照下列凭证：（二）用人单位向劳动者发放的‘工作证’、‘服务证’等能够证明身份的证件；……（五）其他劳动者的证言等。”

③正确，《工伤保险条例》第十五条第（一）项规定：“职工有下列情形之一的，视同工伤：（一）在工作时间和工作岗位，突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡的”。王某上班时在车间内晕倒，并于当天晚上抢救无效身亡。

④正确，《工伤保险条例》第十六条规定：“职工符合本条例第十四条、第十五条的规定，但是有下列情形之一的，不得认定为工伤或者视同工伤：（一）故意犯罪的；（二）醉酒或者吸毒的；（三）自残或者自杀的。”

故正确答案为B。

5、在公交车上，一位古稀老人对一位没有及时让座的少年予以掌掴。该事件被媒体报道后引起了很大的社会反响。有人认为，该老人倚老卖老，掌掴少年的行为是违法行为；也有人认为，该老人获得座位的优先权利应该被社会尊重；也有人认为，本案中少年买票乘车后对空座临时占有的法律权利更应该受到法律的保护。

从法律和道德角度分析，以下说法正确的是：

- ①该案中老人获得座位的优先权利并不必然高于少年买票乘车坐座的法律权利
- ②尊重老人、为老弱病残孕让座是中华民族的传统美德，但本案中老人强行要求让座的行为并不存在法律上的依据
- ③少年和老年人一样同属于弱势群体，其合法权利应该得到保护，不应受到来自同属于弱势群体中他方的侵害
- ④在坚持依法治国的大背景下，“法律和道德相冲突的时候法律优先”不失为解决本案中法律与道德冲突困境的有效方法

- A. ①②③④
- B. ③④
- C. ①②④
- D. ①②③

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

- ①正确，虽然法律规定老人有享受社会服务和社会优待的权利，但其权利并不必然高于少年买票乘车坐座的法律权利。
- ②正确，因为法和道德的调整规范不尽相同，让座是道德要求，但法律并未强制规定让座义务。
- ③正确，老人掌掴少年的行为侵害了少年的人身权，少年和老年人一样同属于弱势群体，其合法权利应该得到保护，不应受到来自同属于弱势群体中他方的侵害。
- ④正确，“在依法治国的大背景下，‘法律和道德相冲突的时候应优先遵照法律。’

故正确答案为A。

6、下列不属于行政决策构成要件的是（ ）。

- A. 基于决策问题的需求而产生一定的目标
- B. 为实现这一目标而提出的多项行动方案
- C. 不同的行动方案及其具体实施所达到的不同结果
- D. 上级领导的批示

【正确答案】

D

【答案解析】

D项，上级领导的批示属于决策通过的程序性过程，不属于行政决策的具体构成要件。

7、刑法上的因果关系是指人的危害社会的行为与危害结果之间存在的（ ）。

- A. 表面联系
- B. 一般联系
- C. 引起与被引起的关系
- D. 普遍联系

【正确答案】

C

【答案解析】

原因和结果之间的关系是：原因是引起一定现象的现象，结果是指由于原因的作用而引起的现象。在刑法中，原因是指出人的危害社会的行为，结果是指危害结果。因此C项正确。

8、最高人民法院印发《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》，强调在涉及国家利益、重大公共利益，社会广泛关注的案件中，要强化运用社会主义核心价值观释法说理。关于该意见的意义，下列说法错误的是（ ）。

- A. 有利于发挥人民法院在培育和践行社会主义核心价值观方面的引领、规范和保障作用
- B. 有利于增强人民群众对司法裁判的信任感
- C. 有利于提升司法的权威性
- D. 有利于解决不同法院之间的“同案不同判”问题，维护司法的统一性

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，根据《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》：“为深入贯彻落实中共中央关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的工作要求，正确贯彻实施民法典，充分发挥司法裁判在国家治理、社会治理中的规则引领和价值导向作用，进一步增强司法裁判的公信力和权威性，努力实现富强、民主、文明、和谐的价值目标，努力追求自由、平等、公正、法治的价值取向，努力践行爱国、敬业、诚信、友善的价值准则，结合审判工作实际，现提出如下意见。”《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》的原文为“充分发挥司法裁判在国家治理、社会治理中的规则引领和价值导向作用”而非“发挥人民法院在培育和践行社会主义核心价值观方面的引领、规范和保障作用”。

B、C两项正确，根据《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》第一条第二款第三款规定：“深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理，应当坚持以下基本原则：（二）以人民为中心。裁判文书释法说理应积极回应人民群众对公正司法的新要求和新期待，准确阐明事理，详细释明法理，积极讲明情理，力求讲究文理，不断提升人民群众对司法裁判的满意度，以司法公正引领社会公平正义。（三）政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。立足时代、国情、文化，综合考量法、理、情等因素，加强社会主义核心价值观的导向作用，不断提升司法裁判的法律认同、社会认同和情理认同。”可见实施《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》，可提升人民群众对司法裁判的满意度也能提升司法裁判的认同感。另外法律的权威来源于人民的内心拥护和真诚信仰，人民群众对司法裁判的满意度与认同感的提升，有利于提升司法的权威性。

D项正确，根据《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》第十二条规定：“人民法院应当认真落实《最高人民法院关于统一法律适用加强类案检索的指导意见（试行）》《最高人民法院关于完善统一法律适用标准工作机制的意见》等相关要求，统一法律适用，确保同类案件运用社会主义核心价值观释法说理的一致性。”可见实施《关于深入推进社会主义核心价值观融入裁判文书释法说理的指导意见》，有利于统一法律适用，确保同类案件的一致性，维护司法的统一性。

本题为选非题，故正确答案为**A**。

9、下列关于中国地理常识的说法，正确的是（ ）。

- A. 以北京、天津、唐山为中心的京津唐地区是中国最大的综合性工业基地
- B. 中国稀土的储量和产量均居世界首位
- C. 准噶尔盆地位于新疆境内，在天山以北，是中国最大的盆地
- D. 海南省有“东方夏威夷”的美称，简称“琼”，省会是三亚

【正确答案】

B

【答案解析】

A项错误，京津唐工业区是中国北方最大的综合性工业基地，中国最大的综合性工业基地是沪宁杭工业基地；**B**项正确，中国稀土的储量和产量均居世界首位；**C**项错误，中国最大的盆地是塔里木盆地，而非准噶尔盆地；**D**项错误，海南省的省会是海口。

10、2023年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。下列语录体现“雷锋精神”的有（ ）个。

- ①我愿永远做一颗永不生锈的螺丝钉；
- ②我要把有限的生命，投入到无限的“为人民服务”之中去；
- ③身体有病并不可怕，可以吃药，可以治疗，可怕的是思想上有了病。

- A. 3
- B. 2
- C. 1
- D. 0

【正确答案】

B

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/355212033004011103>